

特朗普执政百日 支持率创80年来新低

主要政策遭多数民众反对

美国媒体27日发布的一项联合民调结果显示,在美国总统特朗普第二任期将满百天之际,其执政支持率创下过去80年来美国历任总统同期最低纪录。多数民众反对他推出的多项重要政策,对美国经济现状不满,对衰退前景担忧。

民调显示,仅有39%的受访者认可特朗普的执政表现,较今年2月下滑6个百分点。而原执政百日支持率最低纪录也是由特朗普创造的,为其2017年首个任期时的42%。此外,55%的受访者对特朗普执政表现持否定态度,创下过去80年来美国历任总统同期最差纪录。



4月27日在白宫拍摄的特朗普(新华)

特朗普主要政策遭多数民众反对

民调显示,特朗普主要政策遭到多数美国民众反对:

——64%的受访者不支持特朗普对进口商品征收关税的做法,71%认为关税政策将加剧通货膨胀;

——73%的受访者认为美国经济状况不佳,53%认为自特朗普上任以来经济状况恶化,72%担心特朗普的经济政策可能在短期内导致经济衰退;

——62%的受访者认为特朗普政府不尊重法治原则,65%认为特朗普政府试图规避联邦司法裁决,64%批评其过度扩张总统权力;

——60%的受访者表示特朗普背离了美国大多数人的关切,58%担忧特朗普过度弱化联邦政府职能。

另外,这项民调显示,30%的受访者对共和、民主两党均表示不信任。

特朗普第二任期4月30日将满百

日。这项执政百日民调由美国广播公司、《华盛顿邮报》和益普索集团于4月18日至22日以英语和西班牙语进行,随机抽样调查2464名美国成年人,误差范围为正负两个百分点。

上任三个月来 民众抗议此起彼伏

特朗普上任三个月来,美国各地抗议频发。本月,全美各地抗议活动逾千场,覆盖全部50个州。在首都华盛顿,受到联邦政府大规模裁员等政策影响,抗议活动更是已经常态化。

19日,抗议风暴席卷全美。在华盛顿、纽约、旧金山、波士顿等主要城市,民众走上街头,谴责特朗普政府驱逐移民、政府裁员、加征关税等多项政策侵犯公民权益以及违反宪法。“停止非法驱逐”“工人而非富人拥有权力”“宪法危机已经到来”……白宫门前举行的抗议活动中,各种自制标语牌非常“吸睛”。

据了解,抗议者除了对具体政策表

达不满,更深层的担忧在于制度受到破坏以及宪法面临危机。不少标语牌包含“正当程序”“宪法危机”“恢复民主”等关键词,体现了民众对美国民主与法治的深切忧虑。

继加州后 又有12州起诉特朗普政府

加州州长纽森4月16日宣布就关税问题起诉特朗普政府。他批评特朗普政府滥用关税政策的行为“违法”,给美国经济造成严重混乱和破坏。

加州是美国首个对特朗普政府滥施关税发起诉讼的州。继加州之后,当地时间4月23日,美国俄勒冈州、亚利桑那州、科罗拉多州、康涅狄格州、特拉华州、伊利诺伊州、缅因州、明尼苏达州、内华达州、新墨西哥州、纽约州和佛蒙特州在美国国际贸易法院提起诉讼,试图阻止特朗普政府关税政策的实施,并寻求法院宣布其新关税政策是非法的。

朝鲜证实出兵俄罗斯协助收复库尔斯克

新华社电 朝中社28日报道说,朝鲜武装力量部队参加了收复俄罗斯库尔斯克地区的作战并“胜利结束”。这是朝方首次证实向俄罗斯派兵参战。

朝中社当天援引朝鲜劳动党中央军事委员会27日一份书面声明说,按照朝鲜国家元首命令,朝鲜武装力量部队参加库尔斯克地区收复作战,为收复俄罗斯联邦领土作出重大贡献,“完全符合联合国宪章等国际法和朝俄《全面战略伙伴关系条约》的各条款精神”。

声明说,库尔斯克地区收复作战胜利结束,“是彰显朝俄两国牢固战斗友谊和两国人民的同盟关系、兄弟关系(所达到)的最高层次战略高度的历史新篇章”。

声明就朝方当时决策赴俄参战一事说,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩分析并判定当时战况符合行使朝俄《全面战略伙伴关系条约》相关条款,据此决定朝鲜武装力量参战并通报了俄方。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃26

日表示,朝鲜士兵在库尔斯克州作战,为俄军收复该州作出重大贡献。

26日早些时候,俄武装力量总参谋长格拉西莫夫在向俄总统普京汇报已收复库尔斯克州时说,朝鲜军人根据俄朝《全面战略伙伴关系条约》,为击溃库尔斯克州乌军提供了巨大帮助。

另讯 俄罗斯总统普京28日发表书面声明,感谢协助俄军收复俄库尔斯克州的朝鲜军人。

普京在声明中说,俄武装力量26日彻底击溃库尔斯克州乌克兰武装部

队。朝鲜人民军部队积极参与行动,符合俄朝《全面战略伙伴关系条约》的规定和精神。

乌克兰总统泽连斯基27日晚表示,乌军仍在俄罗斯库尔斯克地区作战。

泽连斯基27日晚间发表讲话,称乌军“仍在库尔斯克和别尔哥罗德执行任务,我们仍在俄罗斯领土上保持存在”。他当天早些时候发表一份声明,称包括库尔斯克在内的很多地区形势仍然严峻。

普京宣布5月8日至10日实施停火

新华社电 俄罗斯总统网站28日发布声明,称俄总统普京决定,在纪念卫国战争胜利80周年期间,即5月8日零时至5月11日零时实施停火。在此期间,一切军事行动将

停止。

声明说,俄方认为乌克兰方面应响应这一举措。如果乌方违反停火,俄武装部队将作出有效回应。

声明说,俄方重申,愿意进行无

条件的和平谈判,以消除乌克兰危机的根源,并与国际伙伴进行建设性互动。

当地时间1945年5月8日午夜,法西斯德国在柏林郊区的卡尔斯霍

斯特正式签署无条件投降书。此时,地处柏林以东的苏联已是5月9日凌晨。苏联将5月9日定为“卫国战争胜利日”。现在,“卫国战争胜利日”是俄罗斯最隆重的节日之一。(黄河)